

Открытое письмо

ГЕРОИ НА ПОЛТОРЫ СТАВКИ

Испокон веков профессия Учитель была в почете. В последние годы в связи с изменениями в политической жизни страны и общества снизился престиж учителя.

инженер.— в несколько раз выше, чем у учителей. Помимо того, они получают ежемесячные, квартальные и годовые премии. Их снабжают продуктами и одеждой по сниженным ценам.

Учитель по сей день работает за «спасибо» в переполненных классах, в две смены, часто в ущерб семье, своим детям. Из месяца в месяц растут цены. На предприятиях начальство умеет быстро отреагировать на них и позабиться о своих членах коллектива. А наша зарплата по-прежнему остается «подающей». Чтобы как-то сводить концы с концами, мы вынуждены работать на

полторы ставки, что, несомненно, отражается на качестве знаний учащихся. Уходят из школы учителя-мужчины. Остаются женщины все с теми же проблемами, до которых нет никому дела: ни государству, ни местной власти. Ни в какие времена учитель не чувствовал себя таким подавленным, униженным. Всколыхнула учительский корпус аттестация. Почему Герой Советского Союза не доказывает, что он по-прежнему достоин этого звания, или народный артист не подтверждает свое признание слабой экзаменом? А почему же Учитель, проработавший в школе много лет, имеющий немалый опыт работы, заслуживший

уважение детей и родителей, должен вновь доказывать, что он знает свой предмет, что ему верят дети, доверяют родители? По условиям аттестации, если такой учитель не пройдет ее до сентября 1994 г., то будет получать самую низкую заработную плату, на уровне начинающего выпускника вуза.

А где взять силы? Как восстановить здоровье? Мы убедительно просим обратить внимание на нас, учителей, поддержать наше желание работать, любить детей, воспитывать морально здоровое поколение, желание сохранить Человека в высоком смысле этого слова.

Поддержать Всероссийскую забастовку вузов считаем как крайнюю меру.

Учителя г. Среднеуральска. Всего 12 подписей.



Карикатура номера

Рис. Вячеслав ШИЛОВА.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- Учитель тоже хочет жить
Есть уголок на Земле с названием Марсята...
Хочу стать Иваном, не помнящим родства
Андрей Матвеев: «Ты делаешь книгу, а она — тебя»
Мы уже не ждем радости от работы
И милицию неплохо б побережь

НА СМЕНИ!

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

НАТОВСКИЕ ХАРЧИ РОССИЙСКИМ СОЛДАТАМ

В ЛУЧШИХ ТРАДИЦИЯХ НЕТРАДИЦИОННОГО



Музей молодежи... Также название для музея, мягко говоря, необычно: кажется, что экспонатами должны быть молодежь, Муниципализация или из воска. Действительно, музей отдает свои площади молодым талантам, и последние, демонстрируя свои произведения, сами становятся экспонатами музея. В предновогодние дни на суд зрителей музей представил талант молодого (но уже известного в известных кругах) композитора Вячеслава Коласникова, выпускника Челябинского института культуры, зарабатывающего на жизнь концертмейстером в школе. В сентябре 1993 года Вячеслав был записан на «Студию-8» (Екатеринбург) музыкальный альбом «Муш Руми», включающий в себя семь композиций. Рождественский вечер в музее стал «живым» прологом «Муш Руми» и анонсировал как «вечер нетрадиционной музыки». По словам композитора определяет свое творчество как музыкальную живопись вне времени.

— Сегодня мы играли картинку, которая была возможна для этого зала. Пришлось в чем-то искать компромисс. А в принципе, все звучит иначе, — пояснил Вячеслав после концерта. — Мы показали вариант с двумя инструментами «живую». А при ступидной работе заставить звучать можно все, даже те инструменты, которые музыкальными инструментами не являются. Например, мы заставили однажды звучать подоконник в консерватории. — Ваша живопись эпечатлива, несмотря на минимум технических средств, используемых на этом концерте. Чем вы берете, если не техничностью? — Искренностью.

А. ЯЛОВЕЦ. НА СНИМКЕ: Вячеслав Коласников. Фото А. ПОРУБОВА.

ВСЕ-ТАКИ ПРИЛЕТАЕТ

Сегодня в 14 часов 30 минут на посадочную полосу аэропорта «Кольцово» приземлится самолет, который, возможно, привезет к нам американского посла Томаса Пинкертна. Возможно, потому что этот визит планировался несколько недель назад и не состоялся из-за задержки вылета самолета из Москвы. Через 70 минут после приземления у гостя запланирована встреча с мэром Екатеринбурга, а в 16.50 он встретится с губернатором Свердловской области. Визит Томаса Пинкертна будет коротким: сегодня же он покинет Екатеринбург.



ПОГОДА

7-8 января по области ожидается переменная облачность, местами небольшой снег. Ветер юго-восточный, 5-10 метров в секунду. Температура воздуха: ночью —18—23, на севере области до 30 градусов мороза; днем —11—16.

МОЙ ДОМ — МОЯ КРЕПОСТЬ

КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ. В квартире рабочего артели в селе Ново-Павловском вошли трое и, угрожая охотничьим ружьем, попытались его ограбить. Хозяин стал активно сопротивляться. Он отобрал у

ДЕНЬГИ И МАРКИ...

ЕКАТЕРИНБУРГ. Двое неизвестных, выскочив из машины, выхватили сумку у сотрудницы средней школы. В сумке находилась зарплата учителя школы — 10 миллионов рублей.

УБОРЩИЦ НЕ ЩАДЯТ

ТАЛИЦА. В восемь часов вечера в помещении почтового отделения обнаружен труп уборщицы с ножевыми ранениями. По подозрению в убийстве задержаны двое восемнадцатилетних неработающих юношей.

ПРЕСС-СЛУЖБА УВД ОБЛАСТИ.

Горим Пожар в ЦГ

квadratных метров. Уже через две минуты на место пожара прибыли кураторы Учебного центра пожарной охраны города. Через четыре минуты к ним присоединилось Екатеринбургское пожарно-техническое училище и дежурный по городу. В 18 часов 6 минут дежурный назвал пожар в гастрономе пожаром повышенной сложности, потребовались дополнительные силы. В результате в тушении пожара участвовало 25 пожарных машин и около 80 пожарных. Тушили его примерно два с половиной часа, последние очаги пожара были потушены в 20 часов 23 минуты. Остался только густой дым. Причины пожара и ущерб выясняются.

Точка на карте ЧТО ТАМ, НА ГРАНИЦЕ?

Еще несколько километров от станции Марсята по железной дороге — и граница этой северной стороне Серовского района. Впрочем, свой «пограничный» статус Марсята переносит довольно спокойно, хотя и переживают все трудности нынешнего времени, умноженные на отдаленность от крупных населенных пунктов. В местных магазинах нет ни мяса, ни масла, хлеб — и тот завозят из Красноуральска через день. Чтобы не сидеть голодом, население Марсята, не надеясь на государство, все больше живет продукцией с собственного подворья. Это подтверждает и арифметика: до 1992 года был несомненный спад в частном животноводстве, а в минувшем году оказались скотинкой решены даже молодые семьи. Администрация поселова помогает с покосами и с земельными участками.

Л. РАСПУТИНА. Серов.

БАНКИ УСТАВНОЙ КАПИТАЛ — 10 МИЛЛИАРДОВ

Собрание учредителей Золото - платинового банка, прошедшее в Екатеринбург в конце декабря, приняло решение об увеличении уставного капитала до 10 миллиардов рублей. Банк зарегистрирован персонально с уставным капиталом 400 миллионов рублей, крупнейшие учредители — Уральская золото - платиновая компания, Екатеринбургский завод по обработке цветных металлов, СВАК-банк, Уральское страховое общество.

Золото - платиновый банк планирует использовать как залоговый для выполнения крупных региональных инвестиционных программ: Свердловская область — единственная в России, получившая право оставлять 10 процентов добытых золота и драгоценных камней в качестве залогового фонда для привлечения иностранных инвестиций. Возможно, этот фонд будет обслуживаться Золото - платиновым банком.

Валюта И ВНОВЬ ДОРОЖАЕТ

Курсы обмена наличной валюты в Екатеринбург ведут себя несколько противоречиво. Максимальный курс покупки доллара вчера поднялся на 10 рублевых пунктов, достигнув 1325 руб./долл. (банк Возрождение). Минимальный курс продажи доллара, наоборот, снизился на 10 рублевых пунктов — до 1340 руб./долл. И вчера, и позавчера минимальный курс устанавливал БАМ-Кредит банк (обменный пункт в Центральной гостинице).

Максимальный курс покупки доллар марки повысился на 1 рублевый пункт — 761 руб./ДМ (банк Возрождение), минимальный курс продажи снизился на 3 рублевых пункта — 790 руб./ДМ (Бам-Кредит банк).

Ожидания повышения курса доллара Московской межбанковской валютной биржи оправдались: вчера доллар «подпрыгнул» на 8 рублевых пунктов, курс составил 1255 руб./долл. Герман КОРОБЕЯНИКОВ.

РАЗВЕСЬТЕ УШИ

Отдел учащейся молодежи газеты «На смену!» напоминает всем врунам, достигшим пятнадцатилетнего возраста, что 10 января в 17 часов вас ждут по адресу: ул. Тургенева, 13, дом печати, 13 этаж, ком. 208. На всякий случай наш телефон — 56-91-12.

Пресс-центр пожарной охраны области.



НА СМЕНУ!

NOTA BENE! ВЫ СПИТЕ ПЛОХО? ЭТО ОЧЕНЬ ПЛОХО...

Бессонницу врачи делят на три типа: быстрое засыпание и хроническая, ПЕРВЫЙ означает, что вы плохо спите...

1. Старайтесь всегда ложиться в одно и то же время... 2. Очень важно научиться расслабляться перед сном... 3. Очень хорошо, если перед отходом ко сну вы минут 15-30 походите в теплой воде...

4. Многие люди находят, что хороший эффект от бессонницы дает чашка теплого или горячего питья... 5. Очень много зависит от постели. Жесткий матрац — лучшее всех других... 6. Выбрав удобную позу (лучше всего — на правом боку или спине)...

8. В идеале — стоит вообще отказаться от какого-либо снотворного. Бывают, конечно, исключительные ситуации... 9. Не стоит уповать на алкоголь: сначала, возможно, и поможет, а потом в союзе с бессонницей он возмещает свое...

СЛОМАЛОСЬ ЧТО-ТО...

В последние дни ведущей таблоидной лондонской бульварной газетой, озабоченных налягавшим интересом и членам королевской семьи, было решение принцессы Дианы уйти из общественной жизни...



Увы, но факт СОБАКАМ И МОНГОЛАМ ВХОД ВОСПРЕЩЕН!

Монгольская нация — под угрозой вымирания. Опасность исходит не извне. Причина заключается в том, что сами народы не сумели сохранить достигнутый уровень достижений...

За пределами страны пьяного монгола называют средь трех главных зол в мире. Например, в Болгарии, говорится в статье, считают, что на свете есть три беды: предобывание, отсутствие денег и пьяный монгол...

ИНТЕРЕСНОСЬЕ

ЗАВЕЩАНИЕ НУРИЕВА

Коллекция произведений искусства и предметов антиквариата, принадлежавшая всемирно известному танцовщику и хореографу Рудольфу Нуриеву...

Артист оставил завещание, в котором выражается воля разделить практически все его состояние между организациями, связанными с искусством и занимающимися благотворительной деятельностью...

ВЫ ЕЩЕ ЖИВЫ?

«Крупная» партия контрабанды и ога о спирта «Рояль», не соответствующего ГОСТУ, задержана в Москве...

...А ОТДЫХАТЬ — «НЕ В ЖИЛУ»

На исходе лета мы иногда с грустью спрашиваем себя: «Как же ты провел свой отпуск?» Кто-то в ответ на популярный вопрос о удовольствиях рассказывает о незабываемых днях...

Факты и фактики

Если верить американской статистике, 27 процентов находящихся за решеткой «доучившихся» попали туда из-за того, что во время кражи слишком долго задержались на кухне...



Речь идет о совершенно секретном буклере для генералитета вермахта, который был построен на принадлежавшей ей свободной территории в Германии в 1938 году...

Исследование, проведенное американским институтом общественного мнения, показало, что типичный для начала 50-х годов облик семьи («добытчик», домохозяйка и дети) значительно изменился...

Чувство утраты, которое посещает нас с уходом лета, — часть гораздо более обширного явления, связанного с нашей неспособностью наслаждаться свободным временем...

В отношении к труду формируется достаточно рано. Сейчас мы с помощью фонда Альфреда Слоуна проводим исследование, в ходе которого обнаружили, что школьники шестого класса отрицательно относятся к работе...

ОНИ ПРОДОЛЖАЮТ УДИВЛЯТЬ И ПРИНОСИТЬ ДЕНЬГИ

Голливудский образ жизни дик и впечатляющ, но часто смерть в этом стиле не менее экстравагантна. Когда умер ДЖИН РОД-ДЕНБЕРРИ, создатель знаменитого телесериала «Звездный путь» («Star Trek»)...

Большим числом вестернов, чем, пожалуй, какой-либо актер, в трубу дедал в ковбойских сапогах, как ему и хотелось. ЭЛВИСА ПРЕСЛИ похоронили в голубой рубашке, кремовом костюме, серебряном галстуке...

его мавзолеей 1926 года почитается женщина, которую называют «Женщина в черном». Это итальянка Стрелитта дель Ригилл приносит букет маргариток, как было завещано когда-то ее матерью. Гений науки АЛЬБЕРТ ЭЙНШТЕЙН не хотел никакой шумихи и четко выразил свою волю задолго до смерти...



В подборке использованы материалы из западных газет и журналов: «Дейли Миррор», «Сайт-син» (Англия), «Пипл», «Тайм» (США), «Нью Эйндия» (Австралия), Ведущий «Интервью» — Михаил ОРЛОВ.

Мир увлечений

ЧУДО-МАТРЕШКИ

На выставке в дальнейшем... На выставке в дальнейшем за рубежь — в Чехию — по бивали игрушки, изготовлен...

Метаморфозы

ФИРМА МЕНЯЕТ НАЗВАНИЕ...

Коллектив одной из самых крупных строительных организаций Туринского района — малое арендное предпр...

...А ЧЕЛОВЕК — ФАМИЛИЮ

Наверное, у каждого из нас есть на памяти житейской ситуации, когда Анастасия по паспорту звалась Надеждой, Лина становилась Леной, а Прасковья просила называть себя Шурой. Эти же удивительные превращения происходили и с мужскими именами.

Каждый видит мир по-своему. Кто-то черно-белым, кто-то цветным, а кто-то — таким, как Ольга Юркина — представившая, в недавней открытшейся экспозиции «Плакат» свое видение мира.

Угронели выставки — галерея «Артефакт» — «Вернисаж». Экспозиция представляла под эгидой Российско-Американского информационного центра, расположенного по

Выставка

СЕМЬ СЧАСТЛИВЫХ КРАСОК

улице Мамия-Сибиряка, 193. С 10 января начнется вторая эта выставка. Пролетит она до 20 января.

«ДВИЖЕНЬЕ ТАНЦА И ДУШИ»

В зале звучит прекрасная музыка Эвелины Доги из кинофильма «Мой ласковый и нежный зверь». На сцене в влюбленных танцуют...

как в плакатном вагоне собирается разношерстная публика, так и у нас представленные всевозможные жанры художественного творчества. От авангарда до примитива.



На снимке: солисты ансамбля танца «Школьные годы» школы № 150. Алена Галица и Станислав Галкин.

обретать краски. Художники не платят за аренду помещения. Вход на выставку тоже бесплатный.

Кроме того, на экспозиции можно купить понравившуюся картину. Но сегодняшний покупатель, по словам Евгения Карганолова, особенно внимание уделяют внешнему антуражу. Часто картины приобретают организации. Для них важен не глубокий смысл произведения, а то, как оформлены картины.

У ОГА долго ждешь телефонный звонок, поневоле учишься разговаривать сама с собой.

Журналист, отец — известный ученый-филолог. Все сказано! Я встал да и начал писать...

Попытка портрета

СОЛОМИНКА, ДЕРЖИ. Я пишу уже много лет, и меня всегда бесили советы «заимейте опыта».

Творит текст, другие — что текст «тащит сам себя».

Сам ближе! И может ли текст самым банальным образом «создавать» автора!

Соломинка, держи

Из альбома в альбом. В поисках любви. И в третьих. Несомненно, трах-тарарах — всего лишь форма. Шокирующая... Некая новая реальность, в которой эта книга и будет существовать.

Попытка портрета

Потом идет самый замечательный момент, познание неведомого. Ты открываешь мир, который сам создаешь, в мир открывает тебе себя.

Попытка портрета

Часто проследует мотив разведения. Жизнь внешняя — как цель видимых событий, обстоятельств. И жизнь внутренняя — которая вроде бы параллельна внешней, но совсем иная.

Мы вас подождем...

НОВОГОДНИЙ ПРИЗЫВ

В один из последних дней уходящего года уральский колледж информатики и связи прошлась со своими выпускниками. Экстерном сдавали экзамены.

Тусовка

ПОЛЦАРСТВА ЗА ДИВАН!

Не все участники новогодней тусовки в рок-центре «Сфинкс» дождались конца: многих сморил сон. Праздник здесь отмечен в ночь с 1 на 2 января.

Хоккей с мячом

СКА «Зенит» (Екатеринбург) — «Уральский трубник» (Первоуральск) — 8:3 (5:2).

Спорт

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

СКА «Зенит» (Екатеринбург) — «Уральский трубник» (Первоуральск) — 8:3 (5:2). Топы у СКА «Зенита» забил: С. Крутиков (13), А. Яковлев (17 и 39), Е. Попов (24, 51 и 84), С. Таранов (27) и В. Мамочкин (70 — с пенальти).

Мифы

СОБАКА — СИМВОЛ МЕДИЦИНЫ

В 1994 году мы вступаем в одиннадцатый год первого десятилетия цикла по восточному календарю. Этот год — год Собаки.

Европейско-азиатские новости

СПОРТ

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

СКА «Зенит» (Екатеринбург) — «Уральский трубник» (Первоуральск) — 8:3 (5:2). Топы у СКА «Зенита» забил: С. Крутиков (13), А. Яковлев (17 и 39), Е. Попов (24, 51 и 84), С. Таранов (27) и В. Мамочкин (70 — с пенальти).

Мифы

СОБАКА — СИМВОЛ МЕДИЦИНЫ

В 1994 году мы вступаем в одиннадцатый год первого десятилетия цикла по восточному календарю. Этот год — год Собаки.

Европейско-азиатские новости

СПОРТ

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

СКА «Зенит» (Екатеринбург) — «Уральский трубник» (Первоуральск) — 8:3 (5:2). Топы у СКА «Зенита» забил: С. Крутиков (13), А. Яковлев (17 и 39), Е. Попов (24, 51 и 84), С. Таранов (27) и В. Мамочкин (70 — с пенальти).

Учредители: Коллектив редакции Областной комитет РСМ Комитет по делам молодежи правительства Свердловской области

Редактор: Т. ЛОМАКИНА. Адрес редакции: 620219, Екатеринбург, ГСП-153 ул. Тургенева, 13. Редакция газеты «На смену!».

Наш телефон: приемная 51-28-61 зам. редактора 58-92-47 ответ. секретарь 56-17-12

военно-спортивный 51-39-09 морали и права 58-92-41 писем 56-91-22 учащейся молодежи 56-91-12 рекламы и объявлений 56-91-16 бухгалтерия 56-17-71, 56-91-15

Газета выходит 5 раз в неделю кроме воскресенья и понедельника. Печать офсетная. Объем 2 п. л. Тираж 40158 экз. Типография изд-ва «Уральский рабочий». 620219, Екатеринбург, пр. Ленина, 49.

Заказ № 7668 Тираж 19534